Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Τ/μα Αγροτικής Οικονομίας και Ανάπτυξης 

Εφαρμοσμένη Οικονομική Στατιστική 

Εξάμηνο 5ο

Ασκήσεις
1. Στο γραμμικό υπόδειγμα 
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το Υ αντιπροσωπεύει την κατά κεφαλή κατανάλωση ενός προϊόντος και το Χ την  μέση ετήσια τιμή του. Με βάση τα στοιχεία του πίνακα που ακολουθεί ζητούνται:

(α) να υπολογίσετε τα a και b 

(b) να υπολογίσετε τα σφάλματα u
(γ) να υπολογιστούν τα τυπικά σφάλματα των a και b καθώς επίσης και τα διαστήματα εμπιστοσύνης.

(δ) Ποια είναι η προβλεπόμενη κατανάλωση για το 2000 εάν η τιμή είναι 70.1

	ΕΤΟΣ
	Υ
	Χ

	1985
	63.1
	82.9

	1986
	63.4
	76.3

	1987
	63.4
	88.3

	1988
	45.1
	90.0

	1989
	62.2
	85.4

	1990
	77.6
	66.2

	1991
	80.1
	64.1

	1992
	92.0
	63.2

	1993
	85.4
	60.9

	1994
	84.6
	63.1

	1995
	80.5
	72.0

	1996
	81.4
	73.3


	1997
	85.2
	70.4

	1998
	88.0
	68.3

	1999
	89.1
	69.8


2. Να υπολογιστούν τα a και b της Y, =a+bX αν 
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3. Από την μέτρηση της μηνιαίας κατανάλωσης (Υ) και του μηνιαίου εισοδήματος (Χ) 10 νοικοκυριών προέκυψε ότι κατά μέσο όρο το ποσοστό του εισοδήματος που αφιερώνεται στην κατανάλωση είναι 65%. Ζητούνται:

(α) τα a και b της ευθείας παλινδρόμησης Y=a+bX, αν το μέσο μηνιαίο εισόδημα είναι 180 χιλιάδες δραχμές.

(β) Η διακύμανση του b
Το διάστημα εμπιστοσύνης του b του πληθυσμού με πιθανότητα 95%. 

Δίνονται 
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 r2=0,96 και 
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